

家长里短

好巧哦

60岁大妈为初恋“私奔”

刘士帅

抛弃老伴儿和儿女,只身奔赴“初恋”——当60岁大妈下定决心开启自己的感情大戏时,她恐怕没有想到,这段轰轰烈烈的感情奔赴,竟是这样一个结局……

床上用品,恍惚间,珍姨有种当新娘的感觉。

进了老张家,珍姨才知道嘛叫差距。别的不说,光卫生间那个大浴缸,就亮得珍姨直晃眼。望着眼前的珍姨,老张动情地说:“当年,如果不是我爸妈阻拦,我肯定会娶你的。这些年来,你受苦了啊!”老张的话搞得珍姨泪水涟涟,想想这几十年,自己过的日子,珍姨就像做了一场噩梦。

和老张一起生活了,珍姨才知道,老张接她过来,儿女并不知情。怕别人说闲话,老张对外宣称珍姨是他从老家雇来的保姆。可外人好瞒,家人怎么瞒得住啊!那天下午,珍姨和老张午睡还没起床,老张的女儿小爽过来看他,直接用钥匙打开了房门。看着睡在老张房间的珍姨,小爽简直要惊掉下巴。老张知道瞒不住,做好了充足的心理准备。三下五除二,跟小爽道出了实情,小爽听说老爸把初恋带回了家,脸上红一阵白一阵要多难看有多难看。如此尴尬的场面,珍姨顿时有些下不来台,恨不得找个地缝钻进去。

那天小爽来也匆匆去也匆匆,根本没正眼看过珍姨。小爽离开了,老张终于松了一口气。见珍姨一脸怒气,老张赶紧哄:“这事早在我心里装着呢,我必须先斩后奏,否则这辈子咱俩也甭想在一起。时光不等人,咱俩都这岁数了,还能活几年?今后,谁也别想掺和,咱必须得为自己活。”老张话语中的坚定,给了珍姨不少勇气。事实上,她也没跟老张说,自己离家出走都快一周了,临走时就留了张纸条,也没说自己去哪里,去干嘛,家里指不定急成嘛样呢。

接下来的几天,老张和珍姨小日子过得倍儿美,为了躲避邻居,俩人出门时分头行动,但走不了多远便手拉手会合了。俩人一起去公园,逛夜市,老张还特意带珍姨去看了场电影。捧着一桶爆米花,和老张坐在一起的珍姨开心得不得了。看完电影,老张带珍姨去吃汉堡,珍姨不好意思地跟老张说,她从没吃过这玩意。沉浸在幸福中的他俩,压根也没料到,小爽人是走了,但一刻也没拾闲儿。小爽不仅通知了弟弟,自己还做起了“私家侦探”,一来二去,总算从老爸的老同学那摸清了珍姨的底细。当她得知珍姨不仅儿女双全,而且老伴儿还在世时,小爽终于像充气过量的气球一样炸了。

“私奔”闹剧收场,老情人黯然分手

周末一大早,小爽把孩子送到跆拳道馆后,立马去了老张家。一进门,见珍姨正在做



李志平 绘

早餐,小爽鄙夷地撇撇嘴,直接去客厅找老爸:“爸,您是不是越老越糊涂了?”老张见女儿怒气冲冲,不明白到底发生了什么。老爸没搭话,小爽继续狂轰滥炸:“爸,您好歹也是个知识分子,怎么净干傻事呢?她家里还有老伴儿,您就让她过来陪您,这是成年人该干的事吗……”小爽越说越激动,根本不顾及已经来到身边的珍姨。受到羞辱的珍姨哭天喊地,要老张给自己撑腰。珍姨的高音大嗓,隔着房门都能听到。家丑不可外扬,老张赶紧去捂珍姨的嘴,珍姨正在气头上,哪里拦得住。老张没想到当年那个文静的珍姨已经变成了他最反感的那种泼妇,眼神里有抹不掉的厌恶。珍姨呢,和老张相处这半个月,其实也有很多不适,只是一直忍着没发作。老张不光嫌她做饭不讲究,还嫌她做菜贪咸油大。因为背景离乡,也因为老张对自己是真心的,珍姨不得不说服自己慢慢适应……

当时正值周末,楼上楼下邻居都在家,这下,珍姨这个“假保姆”再也瞒不住了。那

天,小爽临走时斩钉截铁地说:“爸,您可想好了,她要是离不开咱家,别怪我不留情面,把我逼急了,我什么事都做得出来,我要是通知那边家属,到时候你们可就吃不了兜着走了!”

一场闹剧结束,老张和珍姨都有些倦了。老张后悔自己当初的莽撞,珍姨更后悔轻信了老张,年轻时老张“骗”自己也就罢了,老了又整这么一出。珍姨越想越委屈,一把鼻涕一把泪。老张任由珍姨哭,并不去哄。早知道珍姨已经变成这样的人,打死他也不会接她过来啊。

当天夜里,珍姨没有和老张睡一张床,老张也没强求。转头,珍姨提出回老家,老张犹豫了一下,最终也没挽留。打电话找了当初那个司机,独自送珍姨回去。临走时,老张让珍姨把那些新衣服带着,珍姨茫然地看了看,还是两手空空地走了。

看到珍姨上了车,老张的心疼了一下,还是忍不住一声叹息。车上的珍姨呢,使劲撑着,才没让眼泪掉下来。

点评

老年人如何面对感情遗憾

国家二级心理咨询师 俞雪芽

看完今天的故事,可能很多读者也会像我一样对60岁大妈私奔感到啼笑皆非。大妈离家出走投奔“初恋”,抛弃的不仅仅是老伴儿,还有儿女亲情,乃至自己的自尊(对外谎称当“保姆”),这样的感情奔赴,代价未免太大了。

生活中有一些老年人,对自己的婚姻感到不满,对未曾得到的感情充满向往,而且随着年龄增长,越发迫切地想尝试另一种活法……对于这些有“恋爱脑”倾向的老年人,我想提出三点提醒:一、一定要知法、懂法,不要做出违背法律的行为;二、感

念夫妻情义,多年夫妻,即使没有爱情也有恩情,你一直没有离婚,就说明婚姻中还有你眷恋的东西,不要在冲动之下做出无情无义的举动,令自己难以收场;三、为自己保留自尊,任何关系中,自尊都是“底线”,在亲密关系中,自尊更是绝对不能忽视和损害的。

感情的遗憾,很多人都有的,对于老年人来说,更重要的是回归现实,怜取眼前人。毕竟,在这个年纪,已经没有试错的资本,一味执着于幻想中的感情,最终的结果往往是让自己遍体鳞伤。

拿了驾照,买了新车,刚发朋友圈,母亲的电话来了:“你先别开车上路,让你弟弟带你开几天。”

母亲是和弟弟一起来的。

那几天母亲一直陪着我练车,嘴里不停重复:“开慢点,开慢点,宁让三分,不抢一秒。”弟弟打趣说:“我18岁学车,妈一句担忧的话没说过。你一握方向盘,妈就神情紧张。这区别,不知道的,还以为我是捡来的呢。”

母亲打了弟弟的头一下说:“这能比吗?你从小动手能力强,在机械方面有天赋,还没学开车就会修车。你姐骑个自行车都能摔伤腿,我能放心?若不是为了送孩子上学方便,我是坚决不同意你姐学开车的。”

弟弟比我小一岁,性子跳脱,为人机智,从小不用父母操心。我性子软,有点笨,还是个路痴,父母为我操碎了心。

小时候,弟弟听得最多的一句话是:“你是男子汉,要保护好姐姐。”我听得最多的一句话是:“不行,得你弟弟陪着。”

弟弟一路保驾护航到我上大学。大学毕业后,弟弟回了老家,我也回了老家,弟弟又成了我的“保镖”,这样的日子一直持续到我恋爱结婚。

结婚后,我随老公去了另一座城市。尽管母亲很不舍,很不放心,但也知道,我不仅仅是她的女儿,还是另一半的妻子。

自我结婚后,母亲每天都会给我打电话,了解我的生活,只要有风吹草动,她立马打电话让弟弟来帮我。小到家电维修,大到室内装修。而弟弟也习惯了“随传随到”,乐此不疲。每次来都打趣说:“真好,又有借口偷懒跑到你这来蹭吃蹭喝了。”

弟弟的车技很好,在他的指导下,我开得越来越娴熟,母亲终于放心地和弟弟回去了。

挥手告别时,母亲悄声说:“你弟弟挺好的。”

我笑着说:“好巧哦,我也觉得弟弟挺好的。”

熊燕

《家春秋》专刊欢迎广大读者投稿。“家长里短”栏目征集接地气的家庭小故事,稿件类型:亲情稿。“婚恋拼图”栏目征集恋爱、婚姻故事,要求:角度新颖,情节生动。以上栏目稿件字数:500~1000字。稿件要求原创、首发。来稿请发至邮箱:jiashizhuankan@126.com



大妈离家出走,投奔“初恋”

早晨七点半,珍姨骑车去逛早市。老伴儿嫌早市乱,已经和老哥们儿去遛弯了。其实,就算老伴儿想陪她去,她也不那么情愿。在内心深处,珍姨是膈应他的。结婚多年,珍姨始终抱着搭伴儿过日子的想法,心里不舒坦时也只能自己解心宽。可最近这几天,珍姨心情明显好了许多,自打她做出那个艰难的决定以后,整个人好像都变了。

珍姨在早市买了鱼,买了虾,还买回好些肉馅,进了家又是包饺子又是包馄饨,包好了冻起来都塞进了冰箱。珍姨动静闹得那么大,搞得老伴儿以为要过年了。他哪里知道,珍姨的心早已飞到了另一个城市。再过三天,她就要和初恋一起相伴终老了。

星期天一大早,老伴儿前脚刚出门,珍姨后脚溜溜起床。因为有心事,珍姨显得手忙脚乱。老张说了,他雇了个代驾,要和代驾一起来天津接她。因为要“私奔”,珍姨必须趁老伴儿回家之前离开家。老张说了,除了身份证,嘛都不用带,到那边,全买新的。可珍姨权衡再三,还是带了点必备的东西。怕邻居看出异常,珍姨尽量轻装上阵。走出家门时,珍姨回头看看住了几十年的老房子,心情难免有些复杂。毕竟也是60岁的人了,整这么一出儿,传出去,岂不让人指指点点,笑掉大牙。可是,从内心深处,她又那么想去跟老张生活,老张那边条件好只是一方面,更重要的是,这么多年,他还惦记着自己,老伴儿刚一过世,就辗转过来找她了。

珍姨边胡思乱想边走出了家门,左拐,再左拐,老张的那辆SUV,正在路边等她呢。

怕人说闲话,“新娘”变“保姆”

四个小时过后,SUV驶进了另一座城市的市区。司机直接把车开到了商场附近。在商场里,老张不仅给珍姨买了新衣服,还让她亲自去挑全套的